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社会福祉法人中信社会福祉協会 

令和７年度ささらの里地域連携推進会議議事録 

 

 

１ 日時  令和７年１２月１２日（金） 午後１時３０分から午後２時４５分まで 

 

２ 場所  障害者支援施設ささらの里会議室（松本市大字内田２００番地１） 

 

３ 構成員 

  利用者代表     ２名（ささらの里入所者） 

  保護者       １名（保護者会長） 

  地域関係者     １名（内田地区第３町会長） 

  福祉に識見のある方 １名（法人第三者委員、評議員） 当日欠席 

  経営に識見のある方 １名（ＮＰＯ法人ケ・セラ理事長） 

  行政担当者     １名（内田地区地域づくりセンター長） 

  施設職員      ５名（施設長、支援課長（サービス管理責任者）、庶務課長、 

               医務課長、栄養士 

 

４ 議事録 

 ⑴ 開会 

   定刻となりましたので、ただいまから令和７年度ささらの里地域連携推進会議を

開会いたします。（庶務課長） 

 ⑵ 自己紹介 

   初めての会議となりますので、自己紹介をお願いいたします。次第の出席者の上

の方から順番にお願いします。（庶務課長） 

   【出席者全員が自己紹介】 

   ありがとうございました。次に施設長からあいさつを申しあげます。（庶務課長） 

 ⑶ 施設長あいさつ 

   日頃は、「ささらの里」、「こきりこささら」、「みすぎの森」に対してご理解とご

協力をいただきまして大変ありがとうございます。これまで「ささらの里」では、

利用者さんからの意見を聞いたり、施設のなかで起きたことを報告する場として、

第三者委員さんにおいでいただき、交流をしながら年３回報告やご意見をいただく

ことをしてまいりましたが、本年度から障害者総合支援法の改正で施設と地域の連

携を目的としてこの「地域連携推進会議」を年１回行うといった方向性が出されま

した。そんななかで、急ではありましたが大変お忙しい皆さんに快くご了解をいた

だいて出席いただくようになりまして本当にありがとうございます。初めての会議

で至らない点もあるかと思いますが、このあと施設のなかを見ていただき、担当の

者から報告させていただくなかでご意見やご感想をいただければと思いますので
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本日はよろしくお願いします。（施設長） 

 ⑷ 会議事項 

ア 地域連携推進会議について 

    「地域連携推進会議について」会議資料に基づき説明（庶務課長） 

  イ 障害者支援施設ささらの里について（施設内見学） 

    丸山施設長案内のもと施設内を見学 

  ウ 施設からの報告 

   （ｱ） 令和７年度上半期事業報告（日常生活の様子、行事への参加状況等） 

     「令和７年度上半期事業報告（利用者の日常生活の様子、行事への参加状況

等）」について会議資料に基づき報告（庶務課長） 

   （ｲ） 事故・ヒヤリハット、苦情・要望、利用者満足度調査結果等について 

      「事故・ヒヤリハット、苦情・要望、利用者満足度調査結果等について」

会議資料に基づき報告（サービス管理責任者） 

   （ｳ） 医務担当及び栄養給食担当からの報告について 

      「医務担当からの報告」について会議資料に基づき報告（医務課長） 

      「栄養給食担当からの報告」について会議資料に基づき報告（栄養士） 

  エ 意見交換 

    やはり状況を目で見て肌で感じていただき、意見を遠慮なく出して改善につな

げるということが大事かなと思います。（保護者会長） 

    資料を見させていただくと事故・ヒヤリハットが多くあります。できれば少し

でも減らしていただくよう職員の皆さんがんばっていただきたいと思います。難

しいことはないので、その場で対処できるものは対処していただき、職員の皆さ

ん大変かと思いますがよろしくお願いします。（内田地区第３町会長） 

    食事の嗜好調査があるということですが年に何回ほど行っていますか。（ケ・

セラ理事長） 

    誕生会食の聞き取りの際に食べたいメニューや食事の意見を聞き取っていま

す。（栄養士） 

長く生活されている方も年に１回は聞き取りをしているということですね。

（ケ・セラ理事長） 

１回ではありません。聞き取りの回数はもっと多いです。（A利用者） 

給食に関してはこの「ささらの里」で調理して提供しています。法人全体では、

「梓荘」で１カ所、「共立学舎」、「あい・アドバンス今井」合同調理で１カ所そ

れぞれ厨房があります。メニューのサイクルは他施設では概ね２週間単位です

が、「ささらの里」はサイクルがなく、いつも新しいメニューを提供していると

いう特色があります。栄養士さんが工夫を凝らしていただいていますし、厨房職

員もそれに応えて頑張ってくれています。（庶務課長） 

見学から始まりましてじっくり見させていただきました。色々、知らなかった

ことがたくさんあって大変なんだろうと感じていました。やはり事故の関係につ
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いては防げることがあれば防ぐことが必要だと思います。そのなかでも事故は起

きてしまうと思っています。極力事故に遭われる方の被害を大きくならないよう

に見守りをしていただけたらと思っております。あとは、苦情・要望ですが、人

の考えることですのですべてにオールマイティに苦情をなくすことは不可能だ

と思いますが、皆さんしっかりがんばってやっていただいていると思います。誰

かから見て意見がありましたら見直していただき改めるべきことは改めるとい

うことを徹底していただければと思います。給食の関係はこれだけバリエーショ

ン豊富にやっているというので味わってみたいと感じました。利用者の皆さんは

食を楽しむことができると感心しました。（地域づくりセンター長） 

私が入所して一番びっくりしたのは食事です。以前ショートで利用したところ

と病院では同じ事業者だったのでメニューがほぼ一緒だったのでそういうもの

だと思っていました。「ささらの里」は違っていてびっくりしました。（利用者 A） 

私は特にありません。（利用者 B） 

皆様からいただきましたご意見、ご提案につきましては職員会議の機会を捉え

て共有し、どのような具体的な取組みにつなげていくのか考えてまいります。あ

りがとうございました。（庶務課長） 

 ⑸ お礼のあいさつ 

   お忙しいところありがとうございました。私たち普段生活しているなかでは、利

用者さんの支援で一杯一杯になってしまっているところがあります。そんななか、

保護者の方に来ていただくには時間が限られたり、地元の自衛消防協力員の皆さん

には今年度やっと入っていただくことができました。西村さんには相談のなかで施

設としてその役割が果たせているかということもあります。上條さんには各種行事

でお願いをしたり、参加させていただいたりとそれぞれの窓口の方にお世話になっ

てというところがあります。施設のなかでは気づけないところがたくさんあると思

います。ぜひ地元の皆さん、関係する皆さんからご意見やご要望がありましたらい

つでもいいのでお話いただけたらと思います。（施設長） 

 ⑹ 閉会 

   以上を持ちまして令和７年度ささらの里地域連携推進会議を閉会とさせていた

だきます。皆さんありがとうございました。（庶務課長） 


